

ИБЕРО-АМЕРИКАНСКАЯ МОЗАИКА

Фидель Кастро, ЦРУ и Книга Гиннеса. Лидер кубинской революции включен в Книгу рекордов Гиннеса как человек, которого пытались убить наибольшее количество раз. До 2006 г., когда он передал управление страной брату Раулю, таких попыток зафиксировано 638, а основным их «промоутером» являлось ЦРУ Соединенных Штатов. Способы ликвидации Фиделя были самыми различными: от выстрела снайпера, закладки взрывчатого вещества в его обувь, отравления табака в сигаре до накачки пороха в бейсбольный мяч.

Попытки физического уничтожения Фиделя начались с момента, когда он возглавил победоносную революцию на Кубе в 1959 г., самым же опасным периодом для команданте стал 1963 г. Но, как полагает Глория Рива, председатель Национального комитета по освобождению «Пятерых кубинцев», кубинский лидер смог выжить благодаря абсолютной поддержке всего народа страны. «Больше, чем силы безопасности, его спасает любовь и солидарность кубинцев. А США видят в нем угрозу потому, что он являет собой пример мужества и вызывает восхищение во всем мире, как ни один другой лидер страны», — считает Г.Рива.

Легализация наркотиков? В Латинской Америке вновь разгорелись дебаты о том, нужно ли легализовывать наркотические вещества. Похоже, некоторые проекты по борьбе с этой бедой основываются на известной формуле: допустить меньшее зло, чтобы искоренить большее. Дискуссии на эту тему не оставляют никого равнодушными.

Пример тому — участие в полемике незаинтересованных лиц. Марио Варгас Льоса, скажем, полагает, что оборот наркотиков растет, и предпринимаемые усилия по борьбе с ними не дают никаких результатов. Поэтому необходимо выработать инновационные меры по противодействию им, и одной из таких мер может быть их легализация.

В свою очередь Габриэль Гарсиа Маркес исходит из сложившейся в его стране действительности: «В Колумбии невозможно покончить с насилием без искоренения наркотрафика, а его невозможно победить, не легализовав наркотики, ибо, чем больше человеку запрещать, тем сильнее его желание попробовать запретный плод».

В июне 2011 г. Всемирная комиссия по выработке политики в области наркотиков, в состав которой входят известные во всем мире политические и общественные деятели, была вынуждена признать, что борьба с распространением наркотиков потерпела поражение, и рекомендовала даже легализовать некоторые наркотические вещества, в том числе марихуану. По мнению специалистов, наркотики могут стать еще одним предметом купли-продажи наравне с торговлей табачными изделиями и алкоголем.

Большое беспокойство, конечно, внушает имеющаяся статистика, поскольку пока борьба с наркотиками приводит к многочисленным жертвам по обе стороны «линии фронта»: к примеру, за последние пять лет в Мексике в результате этих конфликтов погибли более 50 тыс. человек. К этому следует добавить, что миллионы людей становятся наркоманами, и их количество постоянно растет из-за увеличения потребления наркотиков во всей Латинской Америке.

Одинакового подхода к этой проблеме нет. Правительства одних государств напрямую связывают этот вопрос со здоровьем нации, другие делают упор на социальных последствиях легализации наркосодержащих веществ. Но за всеми этими цифрами и дискуссиями разворачивается трагедия каждого, кто на себе испытал пагубное воздействие наркотиков. И поиск выхода из ситуации превращается сегодня в «бег против часовой стрелки», когда на карту поставлены жизни миллионов людей.

@chavezcandanga — самый популярный в «Twitter». Президент Венесуэлы как блогер стал самым популярным из лидеров Латинской Америки среди пользователей этой социальной сети и вторым в мире после Барака Обамы.

У Чавеса открыл свою страницу 27 апреля 2010 г. К началу 2012 г. ее посетили уже более 2,5 млн человек, и она вошла в список 150 страниц, наиболее посещаемых в «Twitter». Среди посетителей — венесуэльцы, американцы, европейцы и японцы.

Несмотря на такой успех, высокопоставленный блогер намерен обновить свою страничку, ибо ему перестал нравиться ее логин. Он ежедневно выходит в Интернет, высказывается по важнейшим вопросам внутренней и внешней политики, читает комментарии пользователей и отвечает им, считая подобную переписку «своим долгом». Чавес также регулярно заходит в Интернете на странички глав Аргентины, Эквадора, Бразилии и других государств.

Мир наоборот. Кризис в Испании породил новый феномен — «денежные переводы в обратную сторону». Речь, в частности, идет о том, что эквадорские эмигранты, проживающие в этой стране, с целью выживания снимают деньги со своих счетов в Эквадоре или продают там недвижимость. Во многих провинциях можно увидеть строения, на которых крупным буквами написано: ПРОДАЕТСЯ. По имеющимся данным, за последние три-четыре года вывоз денежных средств из Эквадора в Испанию значительно увеличился, что связано также с тем, что с начала кризиса в 2008 г. безработица в последней постоянно растет и уже охватила 22,85% экономически активного населения.

В начале 2011 г. в Испании проживали более 360 тыс. временных эквадорских эмигрантов, к которым следует добавить 140—150 тыс. эквадорцев, получивших испанское гражданство. Если вначале эмигранты отправляли денежные сбережения на родину, то сегодня поток переводов направляется в обратную сторону. Правда, их суммарный объем трудно оценить, поскольку эквадорские граждане предпочитают ввозить эти средства без декларирования.

Гадание на кокаиновой гуще. Член Конституционного суда Боливии индейца-аймара Гуальберто Куси признался в том, что он перед принятием сложных решений «консультируется» с листьями коки — основным сырьем для производства кокаина. По его словам, ритуал жевания коки, «акульку», является конституционно одобренной деятельностью. Господин Куси рассказал и даже показал, как он гадает на коке посредством различных манипуляций с листьями в случаях, когда ему предстоит вынести важный вердикт.

По данным ООН, Боливия является третьим в мире производителем листьев коки после Перу и Колумбии. Согласно официальной информации, общая площадь территорий, занятых этим растением, составляет в этой андской республике около 31 тыс. га. Президент Боливии Эво Моралес является активным пропагандистом депенализации выращивания и употребления коки в натуральном виде. По его мнению, речь идет о традиционной практике, распространенной среди индейцев еще с доиспанских времен.

В рубрике использованы материалы информационных агентств и печати.